

淮北日报



2025年1月24日 星期五
农历甲辰年十二月廿五
总第12215期 今日8版

HuaiBei Daily

中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

股票代码:603589



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

淮北市代表团继续审议省人大常委会和省“两院”工作报告



■记者 詹岩

本报讯 1月23日,省十四届人大三次会议淮北市代表团召开会议,继续审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。

省人大代表汪华东、方宗泽、张纯

和、李朝晖、金更华等参加会议。淮北市代表团团长、市委书记汪华东,淮北市代表团副团长、市人大常委会主任方宗泽分别主持会议。

市委副书记、市长蒋曦,市中级人民法院院长王长民,市人民检察院检察长李大伟,省“两院”有关负责同志,全国人大代表列席会议。

会上,李朝晖、金更华、杨林、陈超、刘永刚、张秀华、刘红丽、刘超、李红、房江、王艳丽、姜玲、张光庆、郑玉建、徐新英、李娟、徐铜文、黄显良等省人大代

表,结合实际认真审议,一致认为,省人大常委会工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话和考察安徽重要讲话精神,系统总结了过去一年的主要工作,对今年工作任务安排具有很强的指导性和可操作性,体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,是一个高举旗帜、求真务实、凝心聚力的好报告;省“两院”工作报告通篇贯穿习近平法治思想,以

生动案例、翔实数据、典型经验,充分展现了省“两院”积极发挥自身职能优势,在护航发展大局、践行为民宗旨、维护公平正义等方面积极作为和显著成效,是彰显法治精神、展现司法担当、体现为民情怀的好报告。

审议中,代表们还围绕增强人大监督实效、提升代表履职能力、深入推进普法宣传、优化法治化营商环境等方面提出了具体建议。

会议审议了关于六项报告的决议草案。



优秀学生喜领大鲤鱼

1月17日,烈山区青谷小学六年级的优秀学生喜领大鲤鱼。

当日,该校为六年级12名优秀学生每人发一条约4斤重的鲤鱼作为奖励,希望学子们能“鱼跃龙门”,将来通过知识改变命运。据介绍,临近新春佳节,学校为优秀学生发鲤鱼,寓意“年年有余”,让孩子们和家长一起分享成功的喜悦。

■摄影 记者 万善朝

未雨绸缪防灾减灾 我市森林防火和低温雨雪冰冻灾害防御工作有序开展

新闻发布厅 NEWS

■记者 黄旭

本报讯 1月22日,市应急管理局召开新闻发布会,介绍近期我市森林防火和低温雨雪冰冻灾害防御工作开展情况,并回答记者提问。

森林防火方面,我市召开专题会议,印发《关于做好岁末年初森林草

原防灭火工作的通知》,签发第一号森林防火总林长令,对冬季森林防火工作进行部署。依托深化新一轮林长制改革,进一步强化各级林长和护林员分级包干、网格化管理责任,全市四级林长履尽职责,防火期以来巡林8500余次,巡林里程18600余公里。市应急管理局联合市林业局、市公安局开展各类督查12次。抓好对野外火源的管理,提高对林边、村边、田边等易发生火情地点的巡查密度,杜绝一切火种进山入林,依法严厉打击各类型野外违规用火行为。充分利

用广播电视台和游走字幕,在黄金时段播放森林防火公益广告,利用户外大屏播放森林防火知识,公布森林防火报警电话,在重要地段设置森林防火语音宣传牌、悬挂标语横幅和警示牌等,在重点山头、林区、墓地坟头和关键路口,在人员密集场所张贴《淮北市森林禁火令》,对过往人员进行防火宣传。

低温雨雪冰冻灾害防御方面,我市各级各部门积极吸取去年年初两轮低温雨雪冰冻灾害教训,围绕“保安全、保畅通、保供电、保民生、保稳定”要求,提

高认识,加强组织领导,全力做好低温雨雪天气防范应对工作。市应急管理局、市气象局等部门密切关注天气变化趋势,及时发布预警,进行会商研判,建立健全信息共享机制,实时掌握重要交通枢纽以及电网、油气管网、供水线路等重点部位和重点地段,突出道路交通、供水、供电、供气等重点领域,结合部门职责,全面排查风险隐患,切实保障人民群众生命财产安全。

□ 《安徽日报》1月19日报道

淮北推动高质量转型发展迈出坚实步伐



久久为功,必有所成。

2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。

这一年,淮北顶住下行压力,拼字当头、苦干实干,全力推动经济回升向好。

这一年,淮北坚持项目突破,系统谋划、整体布局,全力激发转型发展动

能。

这一年,淮北聚焦问题难关,精准施策、锐意进取,全力优化改革创新举措。

这一年,淮北始终关注民生,情牵百姓、心系冷暖,全力提升人民生活质量。

回眸刚刚过去的2024年,淮北市委、市政府团结带领全市人民锚定“绿色转型发展示范城市、国家重要新型能源基地”定位,砥砺奋进、迎难而上,奋力推动“三个往前赶”,高质量转型发展迈出坚实步伐。

发展向上 经济总量迈上新台阶
2024年12月25日,淮北市12月份重点项目集中开工暨龙腾坤鑫废旧轮胎高值化利用项目开工活动如

期举行。当月集中开工重点项目7个,总投资36.9亿元,固定资产投资28亿元。

察势者智,驭势者赢。淮北牢固树立“谋项目就是谋未来”的强烈意识,突出产业布局、工业经济、城乡建设、培植动能等中心任务,着力谋划、精准实施一批优质项目、关键项目,通过每月举办重点项目集中开工活动,努力形成全市上下“高度重视项目、全力争取项目、快速推进项目”的强大气场,以重大项目持续突破,推动高质量发展。

2024年,淮北市全面落实中央一揽子存量和增量政策,全年召开重大项目谋划及“头脑风暴会”54次,争取各类项目73个,获“两重”“两新”

和中央预算内资金支持17.7亿元、政府专项债42.4亿元。全球规模最大的煤制乙醇、伊特纳新能源、年产10万吨DMC等项目建成投产,国汽电厂二期、苏高新新材料、湛为气体、博汇世通等项目加快建设。淮宿蚌城际铁路孙山隧道顺利贯通,淮阜城际铁路、徐淮阜高速公路项目全面提速,努力以高质量项目支撑高质量发展。

“我们投资生产的热管理系统模块,主要用于新能源汽车,月产量4.5万套至5万套。”安徽嘉和制造部经理赵建旺说,企业于去年3月入驻淮北烈山经开区智能制造园区,6月试生产,10月纳入规上工业企业。

▶下转第3版

举杯口子窖 好酒贺新春

口子窖 恭贺全球华人新春快乐

己巳如意 举杯共享中国年

“青暖华夏”安徽省暨淮北市青年“三下乡”志愿服务活动成功举办

■见习记者 傅天一

本报讯 1月23日上午,“青暖华夏”安徽省暨淮北市青年“三下乡”志愿服务活动在濉溪县临涣镇蹇叔大街成功举办。团省委副书记、省青年联合会主席李波,市委副书记孙艳辉出席活动。

李波、孙艳辉在活动开场仪式结束后,共同沿蹇叔大街石板街一路参观,并分别与参展人员、当地群众热情交流。在参观完主会场各展区后,李波、孙艳辉一行又来到淮北市“一杯青茶”青年助力基层治理实践阵

地,为“青心茶室”揭牌并与青联代表开展座谈交流。

据了解,此次活动以“青春助力·乡村全面振兴·城乡融合发展”为主题,依托濉溪县临涣镇民俗特色、人文底蕴,通过青联委员“摆摊”、人民群众“赶集”的形式开展送文化、送科技、送卫生志愿服务活动和丰富多彩的文娱活动。同时组织部分青联委员赴青暖夕阳、青春助农等若干分会场,精准服务“一老一小”“新农人”“新就业群体”等人群,确保最大程度惠及当地群众。

2024年 我市进出口总值106.7亿元

■记者 黄旭 通讯员 曹苏峰

本报讯 记者从淮北海关获悉,2024年,我市进出口总值106.7亿元人民币,较上年同期(下同)下降0.6%。其中,出口99亿元,增长2.1%;进口7.7亿元,下降26.2%。

从企业性质来看,民营企业进出口微增。2024年全年,民营企业进出口91.5亿元,增长2.6%,占比85.7%;外商投资企业进出口14.4亿元,占比14.1%、35.8%、0.2%,合计占全市进出口总值的56.5%。其中外商独资企业与中外合资企业分别进出口9.3亿元和5.2亿元。

从贸易方式来看,加工贸易进出口持续增长。2024年全年,我市以加

工贸易方式进出口22.3亿元,增长14.1%,占比20.9%。其中,进料加工贸易进出口17.6亿元,增长31.8%。以一般贸易方式进出口84亿元,占比78.8%。

从合作伙伴来看,前三大贸易合作伙伴合计占进出口总值的近六成。2024年全年,我市对前三大贸易伙伴美国、欧盟、东盟分别进出口26.6亿元、18.4亿元、15.4亿元,分别增长14.1%、35.8%、0.2%,合计占全市进出口总值的56.5%。同期,对共建“一带一路”国家进出口41.9亿元,占比39.2%;对RCEP其他成员国进出口32.4亿元,占比30.4%。

智能化矿山“春意浓”



■记者 邹晨光
通讯员 乔时庆 郭桂昌

“开机啦!各岗位请注意,三、二、一,启动!”

1月22日,冬日暖阳,农历北方小年。杨柳矿调度指挥中心内,综采一区职工高前程通过一键启停遥控井下生产。记者在电子大屏上看到,井下煤机飞速旋转,乌金倾泻而下,链板机滚滚向前,一片热火朝天的生产景象。

2024年12月中旬,杨柳矿刚刚获评国家矿山安全监察局《智能化矿山数据融合共享规范》创新应用企业。

调度员张扬向记者介绍矿井融合一张图。随着不断放大的电脑操作界面,屏幕上蕴藏的大量生产数据和视频画面不断涌现。这张图从二维升级到三维,实现了设备、人员定位、环境监测、应急系统等数据信息的叠加融合,不仅帮助我们掌握百米井下实况,也是精准调度生产、发送调度指令的重要平台,调度工作效率提高2倍以上。

“矿井融合一张图涵盖了矿井安全生产、经营管理、设备运行等各类数据,能够智能生成生产日报、月报推送给相关人员,还能预测分析矿井人员、成本、效益等指标趋势,为矿井决策提供更加全面精准的支撑。”张

扬说。

“集团公司领导去年来矿调研,鼓励我们通过智能化建设做‘加法’,一体化论证做‘减法’,推进‘一条线’生产,实现效益最大化。”该矿总工程师许文彪记忆犹新。

“以前一个采煤工作面一个班至少出勤30名职工,现在坐在地面集控中心电脑前,轻点鼠标,就能把几百米井下的煤采出来、运上来,工作面现场作业人数已减至10人以内。”综采一区区长张勇说。

杨柳矿通过推进5G+智能化综采工作面应用工业互联网建设,为生产系统网络互联互通提供有力的架构支撑和服务,地面人员通过综合数据提高了井下生产现场的感知精度,彰显了科技与智能融合的“硬核”力量。

“无论是在矿还是在外出差,打开手机就能随时随地了解矿井安全生产动态信息,线上办理各类业务流程,查看生产场所实时视频画面,实现‘一掌知天下’。”杨柳矿智能化办公室主任张辉打开手机App向记者展示。

“看,5G网络流畅得很呐。”随着春节临近,井下微信视频电话、手机拜年更能深情传递安全关爱与祝福,让安全嘱咐与亲情更显浓郁。

“智能化让煤矿生产增添了新的生机与活力。”张辉笑着说,“以矿井智慧物流系统为例,井下物流效率、物料管理及考核工作效率提高近2倍,车辆周转率提高50%以上,为矿井高效运转、实现新年‘开门红’增添了科技动力。”

我市新增2条夜间公交定制专线

「看点推荐」

详见4版